
 
 

Antwort zur Anfrage Nr. 1308/2012 der Ortsbeiratsfraktion BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN 

betreffend MVGmeinRad - Stationen im Ortsteil Mainz-Ebersheim (Bündnis 90/Die 

Grünen) 

 

Das „Fahrrad-Projekt“ der Mainzer Verkehrsbetriebe MVGmeinRad verfügt mittler-

weile laut eigener Darstellung über 100 Stationen in Mainz und Umgebung. Leider 

gibt es noch keine Station im Ortsteil Mainz-Ebersheim.  

 

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 

 

Vorbemerkung 
 

Die in der Anfrage angesprochenen Aspekte beziehen sich auf die Netzplanung 

und die konkrete Standortfindung für die einzelnen Fahrradvermietstationen des 

Systems MVG meinRad. Federführend wird beides von der MVG betrieben, an die 

die Fragen zuständigkeitshalber weitergeleitet wurden. Seitens der MVG wird dazu 

ausgeführt: 
 

1. Gibt es aktuelle Planungen eine solche Station im Ortsteil Mainz-Ebersheim zu 

errichten? 

Die MVG wird Standorte für das Fahrradvermietsystem im Stadtteil Ebersheim 

prüfen. Aus verkehrlicher und wirtschaftlicher Sicht sind in Bezug auf die Größe 

des Stadtteils mindestens zwei bis drei Standorte mit jeweils 18 Stellplätzen not-

wendig. Aufgrund der topografischen Lage von Ebersheim müssen noch er-

gänzende Untersuchungen zur Quelle-Senke Thematik durchgeführt werden. 

Am Beispiel Campus in Mainz stellen wir derzeit fest, dass die Mieträder über-

wiegend talwärts gefahren werden und selten bergwärts. Analog für den Stadt-

teil Ebersheim bedeutet dies, dass die Mieträder nach Ebersheim mit dem Ver-

teilfahrzeug gefahren werden müssten. Dies ist unter ökologischen und ökono-

mischen Aspekten nicht zielführend, so dass wir noch nach Lösungsvarianten 

suchen. Wir bitten den Ortsbeirat Ebersheim die laufenden Untersuchungen für 

die vergleichbaren Untersuchungsgebiete abzuwarten. Die MVG wird nach 

dem Vorliegen der Untersuchungsergebnisse gerne im Ortsbeirat berichten. 

Aktuell gibt es keine konkreten Planungen zu Stationen von MVGmeinRad in 

Ebersheim. 

 

2. Wenn ja, wie viele Fahrräder sind an dieser Station geplant und wann wird sie 

voraussichtlich fertig gestellt? 

Wie im vorhergehenden Absatz beschrieben ca. 3 Stationen à 18 Stellplätzen 

mit insgesamt 30 Mieträdern im Ausgangszustand. Realisierungszeitraum 

2013/2014. 

 

3. Wenn nein, warum nicht? 

Die Untersuchungen sind noch nicht abgeschlossen. Die MVG bittet den Orts-

beirat um Geduld. 
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